

## 习近平主席将对吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦进行国事访问,并出席上海合作组织成员国元首理事会第十九次会议、亚洲相互协作与信任措施会议第五次峰会

# 外交部就此举行中外媒体吹风会

新华社北京6月10日电(记者孙奕)外交部10日举行中外媒体吹风会。外交部副部长张汉晖介绍国家主席习近平即将对吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦进行国事访问并出席上海合作组织成员国元首理事会第十九次会议、亚洲相互协作与信任措施会议第五次峰会有关情况,并回答记者提问。

张汉晖表示,习近平主席将于6月12日至16日对吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦进行国事访问并出席在比什凯克举行的上海合作组织成员国元首理事会第十九次会议和在杜尚别举行的亚洲相互协作与信任措施会议第五次峰会。面对国际形势风云变幻,中国同包括吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦在内的中亚国家关系持续稳定健康发展。中吉、中塔是名副其实的好邻居、好伙伴、好朋友,双方关系正处在历史最好时期,面临广阔发展前景。访问吉、塔期间,习近平主席将分别出席热恩别科夫总统和拉赫蒙总统举行的欢迎仪式、会谈、签字仪式、欢迎宴会等国事活动,同两国元首对中吉、中塔全面战略合作伙伴关系未来发展作出新规划新部署,进一步夯实中吉、中塔关系的政治基础,为中吉、中塔共建“一带一路”合作描绘新蓝图,把双方高水平政治互信转化为更多实实在在的合

作成果,增进民众福祉,助力各自国家发展振兴,确保中吉、中塔关系在新形势下实现更大发展。

张汉晖指出,上海合作组织成立18年来,不断巩固团结互信,深化各领域互利合作,积极参与地区和国际事务,为促进地区和平与发展、维护国际公平正义发挥了重要建设性作用。去年6月青岛峰会以来,成员国认真落实会议成果,推动上合组织得到新的发展。上合组织峰会期间,习近平主席将同各国领导人出席非正式欢迎晚宴,集体合影,小、大范围会谈,文件签字仪式,欢迎宴会等活动。习近平主席将同与会各国领导人围绕上合组织发展现状和前景以及重大国际和地区问题交换意见,深入探讨当前形势下携手应对风险挑战、共同促进安全稳定和发展振兴的新思路新举措。中方将倡议继续弘扬“上海精神”,就巩固上合组织团结互信,深化政治、安全、经济、人文、对外交往等领域合作提出倡议和主张,与各方共同推动上合组织实现新一轮发展。峰会上,习近平主席将同其他成员国领导人签署并发表《比什凯克宣言》,发表会议新闻公报,签署或批准涉及多个领域的合作文件。峰会期间,习近平主席还将同与会的有关国家领导

人举行双边会见。

张汉晖指出,亚洲相互协作与信任措施会议成立27年来,为各方增进沟通、深化互信、加强合作发挥了积极作用。2014至2018年中方担任亚信主席国期间,认真履行职责,成功举办上海峰会,倡导践行共同、综合、合作、可持续的亚洲安全观,得到亚信各方一致高度评价。去年9月,中方将主席国职责授予塔吉克斯坦。新形势下,成员国期待亚信保持良好发展势头,为促进地区安全稳定和发展繁荣发挥更大作用。亚信峰会期间,习近平主席将同各国领导人出席集体合影、领导人会议和欢迎宴会等活动。本次峰会主题为“共同展望:为了一个安全和更加繁荣的亚信地区”。中方将倡议着眼地区形势发展变化,继续践行共同、综合、合作、可持续的安全观,深入推进亚信各领域信任措施合作。峰会将通过并发表宣言。

张汉晖强调,相信在各方共同努力下,习近平主席访问吉、塔两国并出席上合组织和亚信峰会一定会取得圆满成功,必将在新形势下引领中吉、中塔关系迈上新台阶,推动上合组织和亚信在新起点上实现新发展,为构建新型国际关系和人类命运共同体发挥更大作用。

## 中共中央办公厅 国务院办公厅印发

# 《关于做好地方政府专项债券发行及项目配套融资工作的通知》

为贯彻落实党中央、国务院决策部署,加大逆周期调节力度,更好发挥地方政府专项债券的重要作用,着力加大对重点领域和薄弱环节的支持力度,增加有效投资,

优化经济结构、稳定总需求,保持经济持续健康发展,经中央领导同志同意,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于做好地方政府专项债券发行及项目配套融资工作

的通知》。

(通知全文详见云邵阳新闻客户端。)



云邵阳移动新闻客户端

(上接1版)

### 初心如雪见天地 静待寒去万物生

雪峰山东麓,海拔1200米的云雾山腰上有一所群山环抱的小学校,叫兰草小学。校门口立了一块石碑,上面刻着:兰草小学第一任教师陈富昌。

1964年,19岁的陈富昌从隆回六中毕业,被分配到偏远山区的黄金井公社兰草小学教书。说是学校,其实就他一名教师、一间教室。由于家庭条件差,很多学生中途辍学,就读的不到30名学生,分成两个年级,左两排一年级上完课布置了作业,再去教右两排三年级。

1974年,陈富昌调到金石桥镇洞下小学任副校长,他做的第一件事就是响应党的号召,让学生勤工俭学,帮助所有学龄儿童都进学校。他向洞下大队要来4.6亩水田、3亩旱土和5亩茶山作勤工俭学基地,从县、区农科站要来了杂交水稻种子,又跑到湖南农学院、涟源农校学习茶叶和生姜栽培法。陈富昌吃住住在学校,每天守护着劳动基地,指导学生们种植。这年秋天,县科协、教育局、科技局的领导来到洞下小学验收杂交水稻,亩产达到722.5公斤,比常规水稻亩产翻了一番。这年冬天收获生姜亩产1600公斤,茶叶成活率达97%。劳动基地的生产收入帮助洞下小学200多名学生全部免费入学,全大队学龄儿童入学率达100%。也就在这一年,陈富昌成为了一名光荣的中国共产党党员。

从入党的那天起,陈富昌牢记誓言,矢志不渝地坚守,在自己科技教育的岗位上,一步一个脚印,数十年如一日,善作善成,一往无前。

从1977年到1982年普遍实行农业生产责任制之前的五年中,他接受县科技局和金石桥区政府的任务,承制杂交水稻种,让隆回县北面山区普遍种上了袁隆平的杂交水稻。洞下村今年53岁的村民彭祥生在洞下小学读书时,跟着陈老师种水稻、种生姜,掌握了种水稻和生姜的好技术,并成了他一辈子的职业。他种的生姜最高亩产达到3000公斤,每年收入3到4万元,承包了20多亩水稻田,亩产都在700公斤以上,他说外出打工都挣不到这么多。洞下村现有3000多人,家家户户种生姜,现在隆回北面山区以金石桥为中心成了有名的生姜之乡。

接着,县科技局又将“食用菌高产”、“红薯高产”等试验任务交给他。经他试验培育的良种,大面积推广后都能增产20-30%。上世

## 半个世纪的坚守

纪80年代,他先后为本县及邵阳、怀化、洞口、武冈等前来参观的单位和个人举办科技讲座100余场,为全县和本镇村民、师生、专业户举办食用菌、食品加工等培训班20多期,培训2万多人次。隆回县桃洪镇科技示范户张代勇参加陈老师食用菌培训班后,办起了食用菌种植场,年产平菇4万公斤,纯收入达7万元,成了隆回县种养业大户。

陈富昌说,农村的孩子不仅要读书,还要帮他们考虑将来的“生计”,让他们从小爱劳动、爱科学,提高他们的素质,成长为新型农民。

### 纵使一路风尘苦 初心依旧如磐石

1980年初,省科协和省教育厅将举办湖南省首届青少年科技创新大赛,陈富昌觉得这是开发学生智力,促进学生爱科学用科学的好活动。他广泛发动学生积极参加,学生们热情很高,半个月收到“倒齿耙”、“两用锄”等科技创新创意作品数十件,陈富昌选出其中两件作品反复指导,并亲手参与制作,当年参加湖南省首届科技创新大赛一炮打响,获得了两个二等奖。此后,学生换了一茬又一茬,参加省科技创新大赛从不间断,参赛学生有上万人次,1000多人在全国、省、市参赛获奖。青少年科技创新活动也以洞下小学为原点、以金石桥镇学区为中心辐射到隆回县所有中小学。

然而,获奖光环的背后,却是风尘苦旅。

1978年,正当陈富昌沉浸在试验杂交水稻亩产超700公斤喜悦中时,家里传来噩耗,妻子意外身亡,留下了3个未成年的孩子,大的不到10岁,小的才2岁。陈富昌一心扑在工作上,三个没妈的孩子从“圈养”变成了“放养”。祸不单行,1979年7月的一个早上,在杂交水稻田里守护了一个通宵的陈富昌回到家里,发现4岁的二儿子已经奄奄一息,他急忙送到医院,医生说是典型的食物中毒,可惜来晚了。他怀抱着夭折的孩子,内心充满自责,泪如雨注地呼喊:“我没有当好父亲呀!”至今,每当提到死去的妻子和儿子,陈富昌眼眶里噙满了泪花:“我没顾好家,欠他们的呀!”

由于长期劳累,生活没有规律,陈富昌患上了严重的胃溃疡。1989年8月,他正在高产红薯试验地里翻藤除草,突然胸口一热,涌出大口大口的鲜血,同事发现后立即将他送到

金石桥医院,医生见他出血不止,摇摇头说:“奈不何,赶紧送县医院吧。”在县人民医院打止血针抢救,后来又住了一个月的院。中间他两次偷偷瞒着医生坐50公里的车跑回来察看试验田。

2003年到2009年,陈富昌因胃病三次住进湖南医科大湘雅医院,住院期间,以顽强的毅力完成科研论文三篇,其中《中小学劳动心理教育研究》获全国中小学思想道德建设优秀成果一等奖,《中小学劳技教育中开展科技活动培养学生创新素质》获全国中小学劳动技术优秀论文一等奖,《解放班主任研究》获全国中小学思想道德建设优秀成果一等奖。

### 初心化雨育桃李 硕果累累慰园丁

科技创新活动的开展不仅培养了一批又一批新型农民,也为国家为社会输送一批又一批的人才。40年来,有100余人进入大专院校就读,其中有6名博士,12名研究生。他所在的金石桥镇中心学校先后获得“全国艺术教育十佳”、“全国中小学思想道德教育先进单位”、“全国中小学校园文化先进单位”。黄金井中学过去教学质量在全县63所同类学校中排名倒数第二,五年前在陈富昌老师的帮助下,成为隆回县青少年科技创新活动基地,每年都有项目选送参加市里和省里的大赛并获奖,其中两项获全国大赛奖。今年该校学生各项指标进入全县二十强,其中英语和化学跨入全县前十位。

半个世纪以来,陈富昌始终心无旁骛、专心致志。80年代末,县教育局的领导要调他到县教育局主管勤工俭学活动,调他到职业中学任副校长,他都婉言谢绝。邵阳市委组织部和市教育局的领导也多次找到他,想要调他到市教育局,他同样拒绝了。到了退休年龄时,他的一位在外地当了老板的学生高薪聘他当顾问,也被他推辞。

因为,他离不开这片土地,离不开这里的学生,离不开这里的乡亲。

2009年,陈富昌入选全国唯一的基础教育教师奖——“喜来登”奖,在领奖台上,主持人朗诵了组委会送给他的颁奖词:“穷究天人通古今,传道授业教生存,伏枥吐哺人未老,蜡炬成灰见丹心。”

新华社北京6月10日电 日前,国务院总理李克强签署国务院令,公布《中华人民共和国人类遗传资源管理条例》(以下简称《条例》),自2019年7月1日起施行。

党中央、国务院高度重视人类遗传资源管理问题。《条例》在1998年制定的《人类遗传资源管理暂行办法》施行经验基础上,从加大保护力度、促进合理利用、加强规范、优化服务监管等方面对我国人类遗传资源管理作了规定。

一是加大保护力度。《条例》规定,国家开展人类遗传资源调查,对重要遗传家系和特定地区人类遗传资源实行申报登记制度。外国组织及外国组织、个人设立或者实际控制的机构需要利用我国人类遗传资源开展科学研究的,采取与中方单位合作的方式进行。将人类遗传资源信息对外提供或者开放使用的,应当备案并提交信息备份,可能影响我国公众健康、国家和社会公共利益的,应当通过安全审查。

二是促进合理利用。《条例》规定,国家支持合理利用人类遗传资源开展科学研究、发展生物医药产业,提高诊疗技术,提高我国生物安全保障能力,提升人民健康保障水平;有关部门要统筹规划,合理布局,加强创新体系建设,促进生物技术和产业创新、协调发展;对利用人类遗传资源开展研究开发活动以及成果的产业化依照法律、行政法规和国家有关规定予以支持。

三是加强规范。《条例》规定,采集、保藏、利用、对外提供我国人类遗传资源,不得危害我国公众健康、国家和社会公共利益,应当符合伦理原则,保护资源提供者的合法权益,遵守相应的技术规范。开展生物技术研究开发活动或者临床试验,应当遵守有关生物技术研究、临床应用管理法律、行政法规和国家有关规定。《条例》对采集、保藏我国人类遗传资源,利用我国人类遗传资源开展国际合作科学研究等审批事项,明确了审批条件,完善了审批程序。

四是优化服务监管。《条例》要求,科学技术行政部门应当在方便申请人利用互联网办理审批、备案事项等方面优化和改进服务,加强对采集、保藏、利用、对外提供人类遗传资源活动各环节的监督检查。同时完善了相关法律责任,加大了处罚力度。

## 财政部:以更多“真金白银”促地方公立医院改革积极性

据新华社北京6月10日电(记者 刘红霞)财政部社会保障司司长符金陵10日说,财政部将围绕年度医改重点工作任务,不断完善投入机制,加大投入力度,强化绩效管理,以更多“真金白银”激发地方推进公立医院改革积极性。

财政部数据显示,2013年至2018年,各级政府对公立医院的直接投入由1297亿元增加到2705亿元,年均增长15.8%。政府还通过对医保基金缴费的补助,间接支持公立医院发展。2018年,公立医院来自各类医保基金的收入达到12339亿元,占公立医院医疗收入的51.5%。以上两项收入已成为公立医院的主要收入来源,为其健康运行提供了坚实保障。

“随着公立医院快速发展和改革的不断深化,公立医院运行出现了一些新情况、新问题。”符金陵说,今年要完善公立医院政府投入政策,促进医改取得预期成效,努力缓解“看病难、看病贵”问题,进一步提高人民群众健康获得感。

## 湖南退休人员基本养老金每月增加50元

新华社长沙6月10日电(记者 谢樱)记者10日从湖南省人社厅获悉,根据湖南省人社厅、省财政厅出台的《关于2019年调整退休人员基本养老金的通知》,湖南为2018年12月31日前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的退休人员(含退職人员)调整增加基本养老金。调待工作于7月底前完成,待遇计发时间从2019年1月1日算起。

根据通知,退休人员每人每月增加基本养老金50元。在此基础上,对参加企业职工基本养老保险的退休人员按本人缴费年限(含视同缴费年限,不含折算工龄),每满1年月基本养老金再增加3元,缴费年限不满1年的记为1年(缴费年限计算到月);对按照《湖南省人民政府关于机关事业单位工作人员养老保险制度改革实施意见》参加机关事业单位工作人员基本养老保险的退休人员,按本人2018年12月的基本养老金为基数,每月增加2.7%;原因工残退休人员按上述两项调整增加的基本养老金不足140元的,按140元调整增加。

通知还对70周岁以上(含70周岁)的高龄退休人员、艰苦边远地区的退休人员、基本养老金偏低的企业退休军转干部,按国家有关规定进行了倾斜。

## 公布《中华人民共和国人类遗传资源管理条例》

# 李克强签署国务院令